CORRECTION

Artery Research





Correction to: Estimation of Maximal Oxygen Consumption and Heart Rate Recovery Using the Tecumseh Sub-Maximal Step Test and Their Relationship to Cardiovascular Risk Factors

Published: 21 August 2024

Alun D. Hughes^{1*} and Nish Chaturvedi¹

Correction to: Artery Research (2017)

https://doi.org/10.1016/j.artres.2017.02.005

The authors regret that the published article contained a typographic error in Eq. (1). The correct equation should be:

 $VO_2max(M) [ml min^{-1}kg^{-1}] = 84.687 - 0.361 \cdot HR_{post}[bpm] - 0.383 \cdot age [y]$ (1)

The authors would like to apologise for this error. The findings of the paper are unaffected by this error.

The original article can be found online at https://doi.org/10.1016/j.artres. 2017.02.005.

*Correspondence: Alun D. Hughes alun.hughes@ucl.ac.uk ¹ Institute of Cardiovascular Sciences, University College London, London WC1E 6BT, UK



© The Author(s) 2024. **Open Access** This article is licensed under a Creative Commons Attribution 4.0 International License, which permits use, sharing, adaptation, distribution and reproduction in any medium or format, as long as you give appropriate credit to the original author(s) and the source, provide a link to the Creative Commons licence, and indicate if changes were made. The images or other third party material in this article are included in the article's Creative Commons licence, unless indicated otherwise in a credit line to the material. If material is not included in the article's Creative Commons licence and your intended use is not permitted by statutory regulation or exceeds the permitted use, you will need to obtain permission directly from the copyright holder. To view a copy of this licence, with http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/.